Переходный период из начальной школы в среднюю
Считается, что самым трудным адаптивным периодом является начальная школа. Однако хочется родителям посоветовать, чтобы они не очень-то расслаблялись в средних и старших классах. Переход из начальной школы в среднюю является трудным для детей в плане ознакомления с миром взрослых. Если в начальной школе с ребятами работал один учитель, то теперь сразу коллектив учителей. У каждого свои требования, свой подход к работе. Это огромный стресс для ребят. Здесь, родители, не зевайте. Потеряете сейчас – вряд ли вернете потом.
 Во - первых, найдите в себе силы и внушите своему чаду, что все в порядке, все можно преодолеть. Помогите своему ребенку своим вниманием. Пожертвуйте временем. Не ждите пресловутого собрания, чтобы излить свое недовольство и жалобы. Посетите учителей, поинтересуйтесь причинами слабых сторон вашего ребенка. Постарайтесь понять и учителей, и ребенка.
 Особенно серьезно отнеситесь к психологическому настрою чада. Важно заложить в нем правильное отношение к себе, к учебе. Не секрет, что наше неправильное воспитание потом дает неправильные результаты. Школа – это место, где ребенок получает знания, которые потом будут фундаментом его дальнейшей жизни. Слегка, ненавязчиво, но старайтесь внедрить эту программу в подсознание ребенка. 
Однако многое в судьбе ребенка зависит от вас. От ваших правильных установок, от вашего воспитания. Внушайте ребенку правильное отношение к себе, уважение, уверенность в своих силах, дружелюбное отношение к окружающему миру. Старайтесь искоренять в ребенке зависть, злобу, попытки сплетничать, недовольство окружающим миром. Это приведет к внутреннему разрушению ребенка, что потом будет преградой на пути к его жизненным целям. Добейтесь того, чтобы ребенок делился с вами своими переживаниями, мыслями. Всегда помните золотое правило, что все дети разные. Одни – очень впечатлительные, мнительные, другие- поверхностные, ко всему относятся легко. Не отмахивайтесь, прикрываясь тем, что у других нормально и у моего ребенка все будет хорошо. Человеческая психика- большой секрет. То, на что другой не обратил внимания, вызовет в душе у вашего ребенка огромный резонанс. Не известно, как это отзовется в будущем. Неудачный жизненный опыт формирует неправильное отношение к тем или иным жизненным аспектам. Вообще старайтесь внушить ребенку позитивное отношение к окружающему миру. Не поленитесь позвонить или посетить классного руководителя, учителей- предметников хотя бы раз в месяц. Ученики в среднем и старшем школьном возрасте часто отговариваются тем, что в школе все хорошо. А что стоит за этим хорошо. Вот вы и узнаете. Будьте наблюдательны, почерк, вещи, порядок. Беспорядок, манера держаться, одежда, речь, могут многое сказать о внутренних проблемах вашего ребенка. А проблем в этом возрасте у ребят много Их беспокоит внешность, авторитет в коллективе, отношения с противоположным полом, отношения с вами, учеба. Помните, что проблемы, загнанные внутрь потом сыграют злую шутку в судьбе вашего ребенка. 
[bookmark: _GoBack]Не забывайте внимательно следить за здоровьем своего ребенка. Старайтесь формировать у вашего чада бережное отношение к своему Здоровью. Все должно лечиться вовремя, чтобы не было осложнений. Отслеживайте окружение вашего ребенка. Подруги и друзья дадут вам большой объем информации. Ведь окружение вашего чада — это его отражение. Если вас, кто- то настораживает, то не спешите разрушать эти отношения грубым вмешательством. Постарайтесь обнаружить те же самые негативные черты в вашем чаде, при кропотливой работе вы их найдете. Когда вы их перевоспитаете, то ненужный «друг» сам уйдет из окружения ребенка. Уделяйте внимание и свободному времени ученика. Было бы хорошо, если ваше чадо нашло бы дело по душе: музыка, спорт, живопись, лепка и т.д. Надо много попробовать, чтобы найти свое. Да и в процессе воспитания не забудьте о себе. Многое дети берут от родителей. Улыбайтесь, излучайте добро, следите за собой, следите за своими поступками и речью, стремитесь к всестороннему развитию. Тогда ваш ребенок будет вами гордиться, уважать вас, ему будет, о чем с вами говорить, он будет стремиться к вам, к вашему душевному свету. Вы будете не две половинки: родитель и ребенок. У вас будет единство во всем.


